
1.実施要綱・回答者の居住地
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項 ⽬ 値

実施時期 令和5年10⽉

配布数
・転⼊者が多く住む地区を抽出
・郵便局タウンメールで配布

2,986世帯
下川原、⽚平⼀丁⽬、市が洞⼆丁⽬
岩作⻄島、⼾⽥⾕、久保⼭、坊の後、上川原

世帯回収数・回収率 回収数530・回収率17.7%

個票数 755通

質問内容

属性（性別･年齢･世帯構成･居住年数）
移動⼿段
（所有する移動⼿段･免許保有状況･最寄り駅）
移動（買い物の状況･通院の状況･居住地）
⻑久⼿サポートプロジェクト
(認知度･認知⼿段･意向)
ワンコインサービス
ファミリー・サポート
おでかけあなたの⾞を利⽤
(登録状況･参加意向･参加しない理由･頻度)
⻑久⼿サポートプロジェクト
(応援への意向･応援の⼿段･⾃由意⾒)
地域との繋がり

n=755

1.実施概要 2.回答者の居住地（世帯回収率）



1.属性（性別・年齢・居住年数）

4.年齢構成

n=755

n=755

6.年齢構成×居住年数

5.居住年数3.性別

n=755

n=755
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2.世帯構成、居住年数、運転の状況、公共交通機関の駅まで所要時間

8.⾃動⾞の運転状況

9.⾃宅から最寄りの駅・バス停までの移動時間

⾃動⾞ 徒歩

バス停

7.世帯構成（複数回答）

n=755

n=755

n=653n=416

n=550
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3.サポートプロジェクトの認知度・意向

10.サポートプロジェクトの認知度

11.サポートプロジェクトを知った媒体

12.サポートプロジェクトへの意向

13.サポートプロジェクトへの意向×年齢別
n=755

n=300

n=755

n=755
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ワンコインサービス
14.登録状況 15.登録への意向 16.登録への意向×年齢別

n=755 n=755

17.参加頻度（⽀援者）
n=755

n=195

18.参加頻度（利⽤者）

n=127
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ファミリー・サポート
19.登録状況 20.登録への意向 21登録への意向×年齢別

22.参加頻度（⽀援者）

n=755
n=755

n=755

n=97

23.参加頻度（利⽤者）

n=96
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おでかけあなたの⾞
24.登録状況 25.登録への意向 26.登録への意向×年齢別

27.参加頻度（ドライバー）

n=775 n=775
n=775

n=94

28.参加頻度（利⽤者）

n=72
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居住地の動向
29.ワンコインサービスへの参加意向×居住地 31.おでかけあなたの⾞×居住地30.ファミリー・サポート×居住地

32.各事業の地区別の⽀援希望者の割合n=775 n=775 n=775

n=195

n=97

n=94
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各事業に参加したくない理由
33.ワンコインサービス参加したくない理由 34.ファミリー・サポート参加したくない理由

35.おでかけあなたの⾞参加したくない理由

n=367
n=468

n=549
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3つの事業の関わり⽅

36.ワンコインサービスの⽀援希望者×各サービスの⽀援希望者 37.ファミリー・サポート⽀援希望者×各サービスの⽀援希望者

38.おでかけあなたの⾞⽀援希望者×各サービスの⽀援希望者

n=195
n=104

n=94
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⻑久⼿サポートプロジェクトの応援 -1-
39.⻑久⼿サポートプロジェクトを応援したいか

【再掲】13.サポートプロジェクトへの意向×年齢別

41.⻑久⼿サポートプロジェクトを応援したいか×年齢

【再掲】12.サポートプロジェクトへの意向

n=755 n=755

n=755
n=755

40.⻑久⼿サポートプロジェクトを応援したいか×参加意向

n=755

n=198

n=234

n=286
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⻑久⼿サポートプロジェクトの応援 -2-

43.応援する場合の⽅法×年齢別42.年齢別の応援する場合の⽅法

n=627

n=627

n=627

 応援したい気持ちはある（多数）
 必要としている⼈に出会ったら教えてあげる
 積極的に利⽤する
 ボランティアは⻑続きしない、市が財政⽀援する。
 有償サービスにする。費⽤は町が負担すべき
 国がこういった取り組みに対して地⽅交付税を増額するよう国会議員に働きかける

44.応援する具体例

n=23
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地域への想い
45. 地域社会の⼀員としての責任を真剣に考えている

46. ⾃分のような⼈間が地域社会で重要な役割を果たすと思う

47. 地域社会をよい場所にするための⾃分なりの貢献ができている

48. ⾃分は地域社会に変化を起こすことができると思う

n=7

n=226

n=267

n=135

n=104

n=16
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地域への想い
49. ⼈⽣の⼤部分が地域に結びついている

50.「⻑久⼿の⼈」という⾔葉は、⾃分がどのような⼈物かを
よく説明する⾔葉である

51. ⻑久⼿は⾃分にとって特別な場所である

52. ⻑久⼿市⺠であることは⾃分にとって重要なことである

n=7

n=226

n=267

n=135

n=104

n=16
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地域への想い
53. ⻑久⼿地域は、他のほとんどの地域より良い場所である

54.⻑久⼿地域を批判している⼈がいたら、⻑久⼿地域を擁護する

55.家族や友⼈に⻑久⼿地域の商店を使うように勧める

56.⻑久⼿地域のスポーツチーム(プロ､アマチュア､学校など)を積
極的に応援する

n=7

n=226

n=267

n=135

n=104

n=16

15



地域への想い
57.⻑久⼿は住みやすいと思う

58.⻑久⼿が好きだ

59.⻑久⼿の雰囲気や⼟地柄が気に⼊っている

60.⻑久⼿に⾃分の居場所がある

n=7

n=226

n=267

n=135

n=104

n=16
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地域への想い
61.⻑久⼿にずっと住み続けたい

62.⻑久⼿地域は⼤切だと思う

63.⻑久⼿地域にいつまでも変わってほしくないものがある

n=7

n=226

n=267

n=135

n=104

n=16
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⻑久⼿サポートプロジェクトに新たなに加えるべき取組み⾃由意⾒
ファミリーサポート関連
 登録しているが、家から近距離、同じマンションでお互い協⼒できる体制ができるといいと思いました。
 登録〜利⽤開始でやることが多い&時間がかかるので登録しましたが⼀度も利⽤できていない。急なお迎えへの対応や、申し込んだ翌⽇から使えるなど、融通きく制度にして欲

しい。ファミサポがあるのは有難いことですが事前相談などが多く実質的に使えてないです。
 ファミリーサポートで対象にならなに病気の⼦、学校へお迎え→医療機関へつなぐ→医療機関で様⼦⾒という流れのサポートがあると有難いです。（有料で）
 ファミリーサポートは、事前にスケジュール決められないし、困っていても使えなかった。1,2時間預けるために事前打ち合わせするのはわずらわしい。
 ⾼校⽣以上の学校や社会（アルバイト等含む）になじめない⼦どもたちの⽀援についてプロジェクトがあるといい。できれば私⾃⾝がそのようなプロジェクトの⼀助になれれば

と考えています。市の児童発達⽀援センターを指定管理ではなく市⽴（公⽴）公的責任でやってほしいです。
 共働き世帯が増えているので、共働き世帯同⼠の困り事（習い事の送迎等）や⾮常時の助け合いが出来る取組み。病児保育の更なる拡充（定員オーバーで断られることあり）。

学童保育、児童クラブ単位での習い事の送迎（スイミング、習字等）←専⾨の学童は⾼いです…
 講習会の頻度を増やして欲しい
 ファミサポの援助会員になりたいが、副業禁⽌にひっかかるため料⾦の受領ができず、会員になれません。費⽤を本⼈が受け取らず運営費に回せるしくみがあればよい。
移動
 ⾞を返納しましたので⾜で困っています。Nバスは⾏きは良いが、帰りは使えない。75才はまだ若い85才位からNバス、タクシーがほしいです。
 ⼀般市⺠の⼒だけに頼るのは限界があると思う。（今は男⼥年齢問わず仕事を持っている⽅が多いので）送迎は⾞を利⽤することから、事故の不安もある。タクシー会社と協定

を結ぶなど、⺠間企業の⼒を頼ってはどうか。
その他
 現在は時間がなくて参加できないが、⼦育て終了後、定年退職後に時間ができたらボランティアとして参加したいと思っているので、ぜひ続けてほしい。
 ⼦供の福利厚⽣を充実にさせてほしい。
 ⾏政の⽀援は⼦ども・⾼齢者・障害者等にまわりがちですが、現役の納税世代の内、独⾝者、⼦なし夫婦等への⽀援の⼿が少ないように思います。
 ファミリーサポートが⼦育て家庭対象なので、⽼親家庭部⾨もあったら活⽤する⼈がいるかもしれないとこのアンケートを通して思いました。
 ⼦育てや仕事が終わると、ごはん作りの意欲が減っている。おばあちゃん世代の⽅におかずを作って頂いていろんな種類のおそうざいを100円1品で購⼊したい。
 ⾒回り、地域の⽬がもう少し全体であるといいかと思う。⼦どもたちの登下校もだし、⼟・⽇や平⽇⼣⽅など、⼤⼈の⽬がもう少しいきとどくといいのにと思う。
 企業誘致、⾏政⼿続きのDX、⾍の駆除、ペットフレンドリー
 サポートプロジェクトのHPに利⽤者の⼝コミを投稿できるようにしてあれば、参加を考えている⼈も参考にできるし、反省点なども⾒えて良いのではと思った。
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⾃由意⾒（抜粋）

移動
 N-バスのニーズ変化に対応し、ルート・運⾏時間・本数の⾒直しを⾏い利便性の向上を図ってもらいたい。（多数）
 病院、スーパーに⾏けなくなっている⾼齢者を家（⾃宅）から、送迎してくれるサービスが必要です。ボランティアって…たくさんいるんですか︖
 カーブミラーなど増やしてほしい場所が多い。
 ⻑久⼿は建物がどんどん作られるのに道路整備が全然追いついていない。交通事故が増えないか⼼配になる。
 名古屋市では、⼊場料の⾼齢者割引や、乗⾞運賃の割引特典等があると聞きます。⻑久⼿市⺠も名古屋市⺠と同等の待遇が受けれれば有難いと思います。
 交通便が悪い。乗り合タクシーを考えてほしい
⼦育て
 ⼦育て世代が多いが、対象となる市のサービスが名古屋市と⽐べると劣る。
 トワイライトのような制度が整うことを期待します。←私もう利⽤できませんが。
 名古屋市のように保育園を毎⽇⼦育て⽀援センターとして開放してほしい。⻑久⼿は⽇にちが限定されており、気軽に⾜を運べない
 市内の⼦供なら無料で遊べて⾬の⽇でも体を使って元気⼀杯に遊んだり学んだりできる施設を作ってほしい。（多数）
⾼齢者
 単⾝の⾼齢者が参加できる⻑久⼿市のコミュニティがあって欲しいが、対象とするものがなくて残念だ。（多数）
 福祉の町⻑久⼿といっているが、わが家には2⼈80才だが地域の⺠⽣委員などの⼈は⼀度もたずねてこないです。
まちづくり
 ⻑久⼿には⼈々が⾏きかう所がありません。⼤型商業施設では地元⾊がなくて愛着が湧きません。地元の⼈がゆるく出会えるコミュニティーセンターのような所が欲しい。
 素朴な⾵景、⾥⼭的な⾵景が良い⾹流川には鴨が、⽥んぼには鷺が、⾹流川を単なる⽔路にしないで欲しい。安易な開発はやめてもらいたい（多数）
 ⾹流川の堤防に桜の植樹→市に予算がなければ植樹→市⺠から応募して記念樹（個⼈の記念、結婚、誕⽣、他）として1株植樹できる等。
 無理のない範囲で地域社会と結び付けられる取組があったら良いなと思います。（市の広報での情報は少ないし、負担が⼤きそうで躊躇するものが多い）
 街路樹がもう少し⼩影ができるような⽊がよい。オシャレな感じにもなるし、歩いていて暑さ対策になる。
 愛知県⽴芸術⼤学があるのでもっと地域にアートのある町として打ち出していきたい︕この地域しかない特性でもあるのでもっと活⽤してほしい。
 若⼲ボランティア活動しておりますがほんの⼀部⼈達の公供マナー⽋如を感じます(公園道路等のタバコ吸殻、⽝のフン、飲み物ボトル)もっと啓発しましょう。
 昔からの住⺠と新たに来た住⺠との間にカベを感じる。⾃治会に加⼊の意義を新住⺠に伝えるべき。（市⺠だよりや回覧板なんか⾒ないからダメ）（多数）
 ⻑久⼿が住みやすい良い場所となるよう、まちとのつながりや⼈とのつながりを⼤切にしていきたいと思います
その他
 アンケートの結果、何が分かるのか、何をされようとするのか、真剣にアンケートに答えた⼈「全員」に伝わる様に働きかけをお願いします。（多数）
 「⾼齢者」「⼦育て世代」は勿論ですが、若い⼈や転⼊者もサポートする対象にすることで、不平等感が薄くなると思います。
 ⻑久⼿の保守的すぎる所が気になります。ここ数年、どうやったら⻑久⼿に貢献できるか考えているし⾏動しています。でも。保守的すぎる所でつまづいてしまう。
 若⼈、⽼⼈のつながりがあった⽅がいいですよね。
 ワンコインサービス→名古屋市のようにガン検診、予防接種等のサービスがあれば嬉しいです。
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